
Referat af bestyrelsesmøde d. 8. marts kl. 11.00, Hiv-Danmark Øst, Skindergade 44, Kbh. V. 
Til stede: Henrik Arildsen, René Laursen, Tommy Christesen, Frank Bentin, Helle Andersen, 
Solveig Roth, Bent Hansen. 
Afbud: Niels Pedro, Pia Wilhelmsen. 
Mødeleder: Frank Bentin 
Referent: Bent Hansen 
 
Dagsorden:  
 
1. Godkendelse af referat af møde d. 2/2-08 
2. Siden sidst ’privat’ 
3. Siden sidst ’organisation’ 
4. Økonomi 
5. Personalerepræsentantens punkt 
6. Orientering om aktiviteterne i Nordpol 
7. Opfølgning på Levekårsundersøgelsen 
8. Hiv-Danmarks engagement i Outgames 2009 
9 Spørgsmål til og fra udvalg og grupper 
10. Evt. 
11. Lukket punkt, herunder evaluering 
 
Ad 1, godkendelse af referat af møde d. 2/2-08 
Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Ad 2, siden sidst ’privat’ 
Refereres ikke. 
 
Ad 3, siden sidst ’organisation’ 
Bent Hansen henledte opmærksomheden på følgende: 
 

- svar fra Ulla Tørnæs vedr. indrejseregler til USA især med henblik på UNGASS-mødet i 
New York i juni i år 

- foreløbigt svar fra Infektionsmedicinsk Selskab vedr. smitsomhed. Det blev under dette 
punkt besluttet at sende brev til justitsministeren og sundhedsministeren om administrativt at 
slette hiv fra listen jvf straffelovens § 252, stk. 3 samt forsøge at indhente en støtteerklæring 
fra Jens Lundgren. 

- evaluering af det ekstraordinære årsmøde. Frank omdelte et bilag indeholdende hans 
synspunkter vedr. nogle af de vedtagne ændringer 

- indstilling fra informationsafdelingen vedr. samarbejde med Abbott om kunstprojekt i 2008. 
Bestyrelsen tilsluttede sig indstillingen. 

- ordinært årsmøde. George Hinge har givet tilsagn om at være dirigent på mødet. 
 
Henrik refererede fra mødet i Delhi vedr. microbicider mv se i øvrigt mere på: 
www.rectalmicrobicides.org (IRMA) 
 
’Code’ arrangerer i samarbejde med Aids-Fondet pengeindsamling til fordel for bøsser i Uganda – 
se i øvrigt www.hiv.dk 
 



Ad 4, økonomi  
Bent Hansen og René Laursen gennemgik de overordnede tal i årsregnskabet for 2007. 
Resultatopgørelsen udviser et underskud på 47.649 kr, hvilket må siges at være et godt resultat i 
lyset af det reducerede tilskud fra Aids-Fondet. Årets underskud inddækkes af egenkapitalen, som 
herefter er på 134.808 kr 
 
Bestyrelsen imødekom alle ansøgningerne fra smågrupper, som hver fik bevilget 3.000 kr. 
 
Bestyrelsen tog den hidtidige fundraising til efterretning. 
 
Ad 5, personalerepræsentantens punkt 
Solveig orienterede om følgende: 
 
Kafe Knud 

• Foreningen Kulturnatten i KBH, har besluttet at skærpe sin profil ved at ændre betingelserne 
for adgang til deltagelse under kategori C, som er den, vi som interesseorganisation tilhører. 
Vi kan derfor ikke optages i Kulturnatsprogrammet længere. Det skal da ikke forhindre os i 
at holde vores egen kulturnat på den 10. oktober i år.  

• Kafe Knud er udvalgt af Code, som den organisation, de med deres charity vil støtte. Tre 
måneder, fra april.  

• En gruppe bøsser over 40, vil gerne fremover holde deres møder i Kafe Knud. Det vil blive 
mandage.  

• Vi har modtaget 2000 kr. fra Mens Bar, der lod drikkepengene fra 1. december tilfalde os.  
• Ane går i tre måneder ned i arbejdstid, april, maj & juni, Henrik går derfor op i tid, den 

tilsvarende periode. 
 
Rådgivningerne 
 

• Marianne, har søgt og fået nye udfordringer og har opsagt sin stilling med fratrædelse ved 
udgangen af marts. 

• Har holdt fælles Stop dag, det var en god dag, hvor vi planlagde arbejdet i 2008. 
• Sygeplejersker fra Hvidovre og en rådgiver tager på weekend i april med en gruppe hiv-

smittede teenagerpiger. 
• Kvindekafeen rykker ugedag fra fredag til tirsdag. Endvidere rykker kafeen ind i Hiv.dk’s 

lokaler i Skindergade fra april 2008. Kafeen er stadig et månedligt tilbud. 
• I Vest vil der også være tilbud om Kvindegruppe fra marts måned. 
• Tonny og Jannie starter Patientuddannelse torsdag den 22. maj 2008 og 5 tirsdage frem. 

Tonny og Jannie starter en Ungegruppe op – en forlænget arm til ungeweekenden. Første 
arrangement er lørdag den 24. maj 2008. 

• Der er aftalt møde med et Jobcenter, m.h.p at optimere vores samarbejde.  
• Vi har haft besøg af de to nye ansatte fra Positivgruppen. 

 
Ad 6, orientering om aktiviteterne i Nordpol 
Henrik orienterede om aktiviteterne i Nordpol. Nordpol er meget følsom overfor brud på 
kontinuiteten  i arbejdet, herunder økonomiske ressourcer til at sikre deltagelse fra især Island og 
Finland. 



I øjeblikket arbejdes der på at få etableret en fælles info.stand på den internationale  konference i 
Mexico i august i år. 
Næste møde i Nordpol finder sted i Oslo d. 4., 5. og 6. april, hvor man især skal drøfte hiv og 
strofbrugere.  
Henrik vil sørge for, at bestyrelsen fremover får referater af Nordpol.møderne. 
 
Ad 7, opfølgning på Levekårsundersøgelsen 
Rådgiverne har udpeget Jannie Hautopp til at sidde i Levekårsudvalget. 
 
Ad 8, Hiv-Danmark engagement i Outgames 2009 
Tommy omdelte et bilag med forslag til, hvordan Hiv-Danmark kunne indgå i de forskellige 
arrangementer i forbindelse med afholdelse af Outgames i København i 2009. 
I den efterfølgende drøftelse af Tommys oplæg blev det understreget, at også personer udenfor 
bestyrelsens kreds skal søges inddraget i arbejdet. Jens Peter og Ole Morten blev nævnt. 
Henrik deltager i Outgames’ salon-møde d. 17. marts kl. 17.00 
Afslutningsvis nævnte Tommy, at Outgames skal rekruttere 2000 frivillige til afvikling af de 
forskellige arrangementer og afholder i den forbindelse månedlige informationsmøder. 
 
Ad 9, spørgsmål til og fra udvalg og grupper 
Intet at referere. 
 
Ad 10, evt. 
Henrik oplyste, at Aids-Fondet er i færd med at ændre sine vedtægter. I den forbindelse vil 
Henriette Laursen drøfte udpegningsretten af bestyrelsesmedlemmer med Landsforeningen for 
bøsser og lesbiske. 
Desuden overvejer Fondet at ændre de administrative retningslinjer for tildeling af patientlegater. 
 
Solveig Roth påpegede behovet for anerkendelse af indsatsen fra vores superfrivillige. Emnet 
drøftes på næste bestyrelsesmøde. 
 
Helle er blevet interviewet til modemagasinet ’IN’ i denne måned. 
Helle er forhindret i at deltage i årsmødet, men har givet skriftlig tilsagn om sit kandidatur til 
bestyrelsesvalget. 
 
Ad 11, lukket punkt, herunder evaluering af årets arbejde 
Refereres ikke. 
 


